

Трудовой теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Вторник

11

М А Я
1948 года
№ 53 (385)

выходит
по вторникам, четвергам
и воскресеньям

Сообщение Министерства Финансов Союза ССР

Третий Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1948 г. на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 7 мая с. г. на 22 миллиарда 592 миллиона 233 тысячи рублей — с превышением на 2 миллиарда 592 миллиона 233 тысячи рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством Финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 9 мая 1948 года дальнейшую подписку на заем.

Министр Финансов СССР А. КОСЫГИН

8 мая 1948 года.

Цехи завода перешли на хозяйственный расчет ★ ★ ОСНОВНАЯ РАБОТА ПРОВЕДЕНА

Основная работа по переводу автоматного цеха на хозяйственный расчет была проведена еще в марте и апреле текущего года. Был составлен график наладки автоматов для обработки деталей большими партиями, согласно наличию металла на складе, с минимальным количеством наладок. Это дало возможность резко сократить простои станков. С целью ликвидации потерь деталей были введены межоперационный контроль и лицевые счета мастеров участков, в которых записывается количество заготовок деталей, полученных из кладовой для обработки, количество сданных годных, забракованных и задержанных для исправления деталей.

Согласно приказу директора о переводе ряда цехов на хозяйственный расчет в конце апреля в цехе была про-

ведена полная инвентаризация незавершенного производства.

Для ликвидации потерь деталей в кладовой и на участках установлены дополнительные стеллажи. На днях выявлена неправильная оценка вспомогательного инструмента бухгалтерией цеха. Это искусственно увеличивало цеховые расходы. Так, по счету № 97-98 за цехом числилось цанг на сумму 789 тысяч рублей. После уточнения эта сумма снижена до 400 тысяч рублей. 26 апреля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива цеха. Собрание наметило для проведения ряд организационно-технических мероприятий, внедрение которых даст возможность намного снизить цеховые расходы.

В. ЛИБАНОВ,
начальник автоматного цеха.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В связи с переходом цеха на хозяйственный расчет в тракторно-сборочном цехе проведен ряд организационно-технических мероприятий, направленных на снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Готовые детали на участках хранились очень небрежно. Из-за отсутствия стеллажей они валялись прямо на полу как на участке сборки узлов, так и у конвейера. Детали портились и терялись, что приводило к их перерасходу, к излишним затратам денежных средств. Сейчас на участке сборки узлов и на конвейере для хранения деталей установлены стеллажи и ящики.

До сих пор детали выдавались слесарям-сборщикам без учета. Сейчас на каждого мастера смен заведена план-карта, в которой мастер расписывается в получении деталей на сборку и отчитывается о их расходовании. Это мероприятие даст возможность ликвидировать перерасход деталей.

На каждом участке установлены специальные ящики для бракованных деталей, ключи от которых находятся у контролеров участков. Это ликвидировало случаи повторного попадания забракованных деталей на сборку и дало возможность своевременно выявлять бракоделов. Однако цех-поставщики (прессовый, зуборезный, шасси), несмотря на неоднократные напоминания, не забывают забракованные детали на исправление.

6 мая состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, где был подробно обсужден вопрос о переходе цеха на хозяйственный расчет.

На собрании докладчиком и выступившими в прениях по док-

ладу был вскрыт ряд недостатков в работе цеха.

Большие убытки цех несет из-за плохой работы учетчиков, которые нередко допускают грубые ошибки, занесывая работу со слов слесарей. Не всегда учетчики своевременно выписывают оплатные наряды и т. д.

Собравшиеся приняли развернутое решение, направленное на резкое улучшение работы цеха.

Х. ПОЛОЦКИЙ.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ БЫВШИХ ВОИНОВ

Имена лучших стахановцев участка хвостового инструментального цеха — депутата городского Совета шлифовщика Ивана Журавлева и токаря Василия Сагайдачного хорошо известны всему заводу. Пришедшие в цех после окончания войны, эти два фронтовика, грудь которых украшена боевыми наградами, героический трудятся у станка.

Вот показатели их работы. Иван Журавлев в 1947 году выполнил почти две с половиной годовых нормы. Январская производственная программа им выполнена на 297 процентов, февральская — на 250 и мартовская — на 263 процента. В апреле, когда цех перешел на новые нормы, тов. Журавлев выполнил более двух месячных норм.

Василий Сагайдачный в 1947 году выполнил годовое задание на 286 процентов. За весь прошедший период 1948 года он систематически выполняет месячные задания от 220 до 340 процентов.

Бывшие воины не только сами хорошо работают. Они кропотливо и заботливо готовят новые кадры рабочих. Василий Сагайдачный подготовил уже двух токарей, Иван Журавлев — шлифовщика.

Б. ПРОХОРОВ,
старший мастер участка хвостового инструментального цеха.

Празднование Дня Победы

9 мая тракторостроители отметили 3-ю годовщину со дня разгрома фашистской Германии.

8 мая в заводском клубе состоялся вечер, посвященный этой исторической дате. Доклад «О победе советского народа в Великой Отечественной войне» сделал подполковник тов. Скобелев.

— 22 июня 1941 года, — сказал докладчик. — 270 вооруженных до зубов немецких дивизий перешли границу Советского Союза и вторглись в пределы нашей Родины. Началась Великая Отечественная война советского народа за честь, свободу и независимость нашего Отечества.

Тов. Скобелев подробно характеризует ход войны вплоть до окончательного разгрома гитлеровской армии.

— В этой великой битве, — сказал

в заключение тов. Скобелев, — какой не знает еще человеческая история, мы победили потому, что нами руководила великая партия Ленина — Сталина, потому, что нас вел в бой гениальный полководец Генералиссимус Советского Союза великий Сталин.

Имя товарища Сталина встречается бурными, продолжительными аплодисментами.

После доклада состоялся концерт художественной самодеятельности.

9 мая в молодежном клубе завода состоялся вечер, посвященный Дню Победы над фашистской Германией. Перед молодыми тракторостроителями выступила художественная самодеятельность летизного цеха (руководитель тов. Федоров).

У СТРОИТЕЛЕЙ

На всех участках треста Алтаймашстрой в честь Дня Победы над Германией вечером 8 мая состоялись многолюдные митинги, на которых выступили воины Великой Отечественной войны. Они рассказали о боевых успехах советских Вооруженных Сил.

В клубе строителей вечером ведущим парткабинетом — участником Великой Отечественной вой-

ны тов. Шафда Л. Д. был прочитан доклад: «3-я годовщина со дня великой победы над фашистской Германией».

На митинге коллектива комбината производственных предприятий с большой речью выступил участник Великой Отечественной войны кавалер четырех орденов тов. Штифонов Н. И.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

★ ★ ★ ДЕНЬ РАДИО

7-мая вся страна отмечала День радио.

В Москве состоялось торжественное заседание, посвященное этой дате.

53 года назад русский ученый А. С. Попов впервые в мире продемонстрировал изобретенный им

аппарат беспроволочной связи. Это изобретение было важным событием в развитии мировой науки и техники.

За годы советской власти в нашей стране создана мощная радиопромышленность.

(ТАСС).

★ ★ ★ МАЙСКИЕ ДОЖДИ

В первую пятидневку мая на Украине, в Белоруссии, на Кубани и в некоторых областях Центральной полосы прошли обильные дожди. Максимальное количество осадков, выпавших на Украине, достигает 32 миллиметров.

Благоприятная погода способствует быстрому развитию озимых и яровых посевов. Озимая пшеница на полях Украины повсюду вышла в трубку.

Стеблестой озимой пшеницы в северных районах достигает 60—75 см. Опытные колхозники утверждают, что с хлебами нынче лучше, чем в высокоурожайном 1937 году.

В южных районах Украины началось кошение ржи. Продолжается сев яровых культур, которыми засеяно почти на 800 тысяч гектаров больше, чем к этому сроку в прошлом году. Колхозы Украины полностью закончили сев сахарной свеклы.

(ТАСС).

(ТАСС).

★ ★ ★ РАСШИРЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН

Новые заводы по выпуску сельскохозяйственных машин строятся в г.г. Бежице и Львове. На полном ходу строительство и реконструкция заводов самоходных комбайнов в г.г. Туле, Красноярске, Златоусте, Таганроге. Недавно в строй вступил механо-сборочный цех на новом заводе «Алтайсельмаш» в г. Рубцовске. Там уже на полном ходу поточное производство тракторных плугов.

Успешно восстанавливаются другие заводы, разрушенные немецкими захватчиками. На заводе имени Октябрьской революции в Одессе сданы в эксплуатацию лемешно-отвальный и кузнечно-прессовый цехи. На гиганте сельскохозяйственного машиностроения — заводе «Ростсельмаш» завершается восстановление механо-сборочного цеха комбайнов.

(ТАСС).

★ ★ ★ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА В ПУСТЫНЕ

На карту Советского Союза через несколько лет будет нанесена новая железная дорога Чарджоу — Куйбурд. Дорога протяжением 627 километров свяжет низовья реки Аму-Дарья с промышленными центрами Туркмении и Узбекистана.

Строительство магистрали будет производиться в 2 очереди. Первая очередь дороги от Чарджоу до Ургенча на расстоянии 400 километров будет закончена в 1949 году. Она пройдет по левому берегу Аму-Дарья и пересечет безводные пески пустыни Кара-Бум. Работы ведутся методом народной стройки.

В них принимают участие 60 тысяч колхозников Туркмении, Узбекистана и Кара-Калпакии.

Полотно дороги на протяжении 400 километров сооружено скоростными методами в полтора месяца. Началась укладка пути. Строительством производится механизированным способом — путеукладчиками. На днях в строй вошла электростанция, которая будет обслуживать новую железную дорогу. На линии строятся железнодорожные станции, производственные корпуса, поднимаются стены жилых домов.

(ТАСС).

150 В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Куда идут государственные денежные средства

В 1948 году коллектив нашего завода отказался от дотации и взял на себя обязательство дать стране более 4 миллионов рублей прибыли сверх плана.

Но за год мы получили от государства в 12 раз больше средств, чем ему дали.

Мы вносим в бюджет государства за год 4690 тысяч руб., а государство выделяет нам более 55 миллионов рублей.

Для каких целей государство выделяет нам эти колоссальные средства?

Более 42 миллионов рублей выделяется для осуществления строительства завода, около 10 миллионов рублей выделяется для увеличения запасов материалов, топлива и т. д.

Жилищно-коммунальный отдел завода оказывает услуги работникам завода дешевле себестоимости на 15 проц. Убытки в размере 782 тысяч рублей берет на себя государственный бюджет.

Выращивание кадров, повышение их квалификации, развитие рабочей смекалки является серьезной заботой партии и правительства. Из 1120 тысяч рублей, расходованных для этих целей нашим заводом, 551 тысячу рублей мы по-

лучаем из государственного бюджета.

Сталинская забота о детях видна в том, что содержание наших детских садов и детдомов, на которые затрачивается около 2-х миллионов рублей в год, взносы родителей составляют только немногим больше 200 тысяч рублей, а более 1700 тысяч рублей мы получаем от государства. Сюда не входят, конечно, те колоссальные средства, которые выделяет государство через свои министерства на финансирование просвещения (стипендии учащимся), здравоохранения (бесплатное лечение), для оказания материальной помощи при нетрудоспособности и старости.

На этих конкретных цифрах каждый член коллектива нашего завода может еще раз осознать хозяйственно-политическое значение улучшения нашей работы, соблюдения режима экономии, введенные хозяйственного расчета. Чем больше накоплений мы дадим государству, тем больше будет построено заводов, клубов, детских, поликлиник, школ, тем лучше будет материально-бытовое положение трудящихся нашей Родины.

А. РЫВКИН.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

8 мая доигрывалась партия Смыслов—Решевский, начатая 6 мая. Она закончилась ничьей.

9 мая состоялся 22-й тур. Ботвинник играл с Эйве, Керес—со Смысловым.

Встреча Ботвинника с Эйве в этом туре вызвала всеобщий интерес. Ботвинник пришел к 22-му туру с 12-ю очками из 16 сыг-

ранных партий. Первая же победа, или даже ничья обеспечивала ему звание чемпиона мира.

Ботвинник с Эйве закончили партию ничьей. Таким образом Ботвинник обеспечил себе звание чемпиона мира.

Партия Керес—Смыслов отложена.

(ТАСС).

Как наше общежитие стало образцовым

С 1945 года я заведу общежитием № 52. Общежитие значило было в очень плохом состоянии. Пришлось все начинать сначала. Прежде всего, я занялась комплектованием комнат по цеховому принципу для того, чтобы все возникающие вопросы можно было разрешать с помощью администрации цехов.

Жесткого инвентаря было в недостаточном количестве, много было поломанного. С помощью цехов инвентарь был отремонтирован. Постепенно общежитие обеспечивалось новым мягким и жестким инвентарем.

По своей инициативе я старалась благоустроить комнаты, обеспечить жильцов всем необходимым. Так, я использовала утильвату на переделку старых матрацов, после чего матрацы стали мягкими и удобными. Я добила разрешения у начальника ЖКО пошить из старых простыней, сдающихся в утиль, занавески на спинки кроватей, салфетки для покрытия тумбочек и т. д.

Много усилий приложила к тому, чтобы научить девушек рукоделю: делать мережки, вышивать, вязать и т. д., чтобы они украсили свои комнаты, сделали их более уютными.

Стирка белья была очень плохого качества. Для того, чтобы добиться хорошей стирки, мне пришлось много поработать над организацией самообслуживания группы девушек. Когда девушки остальных комнат увидели, как в комнатах их подруг стало чисто и уютно—все они также перешли на самообслуживание.

Я добила организации актива старост.

Так шли месяцы, годы. Все комнаты общежития стали чистыми, уютными, благоустроенными. Ежемесячно я выполняю план по сбору квартирной платы.

Необходимо здесь отметить большую роль, которую сыграла общественность общежития в лице коллектива старост и членов совета, сумевших помочь мне вывести общежитие в ряды передовых. Вот имена лучших моих помощников—М. Киселева, А. Хлыстунова, (моторный цех), Н. Романычева (автоматный цех), Н. Журова, (центральная лаборатория), А. Ершова (кузнечный цех), О. Бойко (термический цех), А. Анохина (электросилового цех), Е. Климова (теплосилового цех), В. Лебедева (инструментальный цех), Л. Копусова (чугунолитейный цех) и Л. Мяснова (центральная лаборатория).

Мы приложим все силы к тому, чтобы наше общежитие и в дальнейшем было одним из лучших на Алтайском тракторном заводе.

А. БЕРЕЗАНСКАЯ, заведующая общежитием № 52.

От редакции: В редакцию газеты «Боевой темп» за последнее время поступило несколько писем от жильцов общежития № 52, в которых они благодарят тов. Березанскую А. за ее постоянную заботу о бытовом обслуживании трудящихся завода. Много сил и энергии отдает тов. Березанская для того, чтобы ее жильцы имели полную возможность хорошо отдохнуть после трудового дня.

К сожалению, следует отметить, что на нашем заводе имеются и такие общежития (№№ 30, 31, 25 и другие), где культурно-бытовому обслуживанию жильцов не уделяется должного внимания. В некоторых общежитиях очень грязно, не бывает кипяченой воды, не хватает табуретов и тумбочек и т. д. Заведующие этими общежитиями в своей работе должны равняться на передовую заведующую общежитием тов. Березанскую.

ЗА РУБЕЖОМ

Положение трудящихся в США

В США усиливается наступление на жизненный уровень и демократические права рабочего класса. Руководители ряда крупных промышленных объединений заявили о своем отказе удовлетворить требования рабочих об увеличении зарплат.

Это решение принято после целого ряда мер, ограничивающих права рабочих и профсоюзов.

Жизненный уровень американских рабочих с окончанием войны намного снизился. Средняя зарплата рабочего не обеспечивает прожиточного минимума рабочего и его семьи. Кроме того, большинство рабочих страдает от периодической или сезонной безработицы. По официальной умеренной статистике в США насчитывается 2,5 миллиона безработных, полностью лишенных работы. Несколько миллионов рабочих имеют постоянную работу.

Рабочие, которые стали на защиту своих прав, подвергаются постоянной травле, за ними ущемляется слезка, их увольняют с работы. Несмотря на это миллионы рабочих оказывают сопротивление наступлению на их права. В США растет забастовочное движение. В первом квартале этого года в забастовках участвовало 645 тысяч рабочих.

Голод и забастовочное движение в Западной Германии

Голод и нищета вновь вынудили рабочих Западной Германии прибегнуть к массовым забастовкам. Забастовочное движение всей Бизонии принимает большие размеры. Только в Ганновере бастует 90 тысяч рабочих. Жизнь в рода парализована. Транспорт работает, газеты не выходят.

В Гамельне, Гильдесгейме других городах рабочие решили провести забастовку протеста. 5-мая прекращена работа на предприятиях Касселя. В Нюрнберге бастуют 80 процентов рабочих-таллистов.

Положение с продовольствием Бизонии весьма напряжено. Франкфуртские продовольственные ведомства сократили суточный паек рабочих на 250 калорий. Мюнхен с 4-го мая прекращает выдачу мяса. Во многих районах американской зоны не хватает хлеба. При потребности в 20 тысяч тонн муки в месяц пекарни получают только 3,5 тысячи тонн.

Расстрелы демократов в Греции

В Греции продолжают массовые расстрелы демократов, осужденных королевскими судами. 3 мая расстреляно 154 члена Э (так называются партизанские ряды в Греции, действовавшие в период гитлеровской оккупации). Они осуждены за участие в движении сопротивления во время немецкого нашествия и за участие в декабрьских событиях в 19 году.

(ТАСС).

Зам. ответ. редактора Ф. И. ВОЛЬНЫХ.

КЛУБ

ТВОРЧЕСКАЯ ПОБЕДА ЗАВОДСКОГО ДРАМКОЛЛЕКТИВА

Книжки приданными они обладают. Сюжет пьесы сложен и требует от исполнителей большой подготовки, тщательного и кропотливого изучения ролей, правильного подбора костюмов. Полтора-месячная работа драмколлектива заводского клуба над пьесой увенчалась замечательной творческой победой. Постановка пьесы шестого мая на сцене заводского клуба (постановщик С. Э. Перкович) прошла с большим успехом.

Хорошо оформленная сцена, соответствующие костюмы, безукоризненная игра исполнителей—все это правдиво отразило обстановку действия пьесы.

Особенно хорошее впечатление оставила у зрителей табельница модельного цеха Валя Никифорова, исполнившая роль Ксюши. Валя сумела сжиться с образом своей героини. Бедная девушка, не имеющая никакого состояния, Ксюша влюбляется в Петра. Петр отвечает

ей взаимностью. Отец Петра требует, чтобы невеста имела приданое не менее трех тысяч рублей. Но у Ксюши их нет. Их негде и взять. И когда Ксюша переживает страшное душевное мучение и в безысходном горе решает на самоубийство, мы верим ее страданиям. Их искренне и неподдельно передала молодая исполнительница Валя Никифорова—способная, талантливая исполнительница. При условии тщательной, кропотливой работы над собой ей принадлежит большое будущее на театральной сцене.

Хорошо исполнил роль Несчастливцева работник склада заготовок Николай Строганов. Провинциальный актер, из-за отсутствия средств пешком скитающийся по театрам страны, Несчастливцев всей своей сильной, большой душой ненавидит жадных, корыстных богачей. Когда Гурмыжская отказывает своей племяннице в приданом, Несчастливцев жертвует последние

свои деньги, чтобы выручить сестру. Николай Строганов сумел правдиво передать образ Несчастливцева, на первый взгляд грубого и жестокого, но в глубине души глубоко человеческого, волевого и решительного.

Роль управляющего именем Гурмыжской Буланова исполнил токарь прессового цеха Михаил Марголин. Буланов подхалимствует перед помещицей, пресмыкается перед ней и в сущности пустой, ничего не стоющий чиновник, — женится на Гурмыжской, прельщенный ее богатством, хотя она на много старше его. Михаил Марголин правдиво передал образ этого ничтожного человека.

Хорошо исполнили роли Зинаида Даен, игравшая Гурмыжскую, Николай Тарасов в роли Петра, Виктор Кузнецов неплохо сыграл роль Несчастливцева, хотя в некоторых его жестках было много излишества.

Постановка пьесы «Лес» — убедительное свидетельство того, что заводской драматический коллектив может успешно ставить серьезные пьесы. Пожелаем новых успехов в его творческой работе.

П. ПОЛОМОШНОВ.

Пьеса «Лес» — одно из гениальнейших творений Алексея Николаевича Островского — принадлежит к числу классических произведений русской драматургии. Как и во всех своих произведениях, А. Н. Островский обличает в ней грубость и подхалимство, царившие в верхушке дореволюционного русского общества.

Центральное действие пьесы происходит в усадьбе помещицы Гурмыжской — алчной и грубой женщины, обладающей огромным состоянием. Гурмыжская содержит в своем доме племянницу сироту Ксюшу. Помещица держит ее, как она говорит, из милости. Ксюша питается куском черствого хлеба, который дает «добродушная» тетушка, живет в постоянном страхе за то, что не сегодня — завтра ее могут выгнать. Когда же Ксюша влюбляется в Петра, кузнецкого сына, и решает выйти за него замуж, Гурмыжская отказывает ей в приданом.

В пьесе Островский раскрывает несчастную, унижительную судьбу русской девушки в условиях царской России, когда судьба многих девушек решалась не к способностям, а тем, ка-